LA DEMOCRATIE PARITAIRE
QU’EST-CE-QUE C’EST ?

La démocratie paritaire est un concept qui vise à :

· Reconnaître la dignité et la valeur égale des personnes des deux sexes,
· Rendre notre système politique plus démocratique et plus juste,
· Renouveler l’organisation sociale pour que les femmes et les hommes partagent de manière égale les droits, les responsabilités et le pouvoir ;
La Parité implique une représentation égale des femmes et des hommes aux postes décisionnels. Les deux sexes devraient être représentés chaque fois que l’on prend des décisions ayant un impact sur leur vie.

Même si officiellement, les femmes jouissent des mêmes droits politiques que les hommes, et si certaines femmes occupent des postes politiques en vue, les femmes en tant que groupe sont trop souvent exclues de la prise de décision politique. 

Ce sont principalement les hommes qui fixent les priorités politiques et décident de l’allocation des deniers publics, de grands rêveurs en ce domaine, 

LA CULTURE POLITIQUE RESTE DOMINEE PAR LES HOMMES ET LA VISION FEMININE FAIT CRUELLEMENT DEFAUT !
La présence de femmes en politiques est un indicateur standard de la démocratie d’une société !

La question paritaire est plus qu’une question de chiffres, il s’agit avant tout d’améliorer la qualité des politiques, une représentation de 30% de femmes est considérée comme la masse critique nécessaire pour que les représentantes soient à même de modifier la culture politique, d’introduire de nouveaux thèmes à l’ordre du jour, et d’agir efficacement en faveur des droits des femmes.
La parité va plus loin de les quotas qui ne peuvent être que des outils temporaires pour fixer un parti pris mais la parité va plus loin parce qu’elle ne connait pas de limite temporalle et que :

1° la parité concerne la représentation égale et le partage des pouvoirs entre les femmes et les hommes, les quotas sont l’un des moyens pour y parvenir. La parité transforme des concepts tels que la citoyenneté, l’égalité, l’universalité, rendant les systèmes politiques plus démocratiques.

2° A la différence des quotas, le concept de démocratie paritaire ne traite pas les femmes comme une minorité au sein  d’un cadre dominant. Les femmes représentent plus de la moitié des citoyen-nes, elles ne forment donc pas davantage une minorité que les hommes.

3° La parité implique la suppression des obstacles structurels et culturels à l’entrée des femmes à la prise de décision, comme l’adaptation des conditions de travail des représentant-e-s élu-e-s aux exigences de la vie moderne, l’élimination des stéréotypes de genre, et la révision des systèmes électoraux qui sont moins favorables aux femmes.

Arguments en faveur de la démocratie paritaire.

Quatre arguments principaux peuvent être avancés en faveur de la démocratie paritaire :

1° La représentation égale des femmes et des hommes est une question de justice et d’égalité entre les femmes et les hommes :
° le droit à la participation politique est un droit fondamental pour les femmes et les hommes : il doit être mis en pratique concrètement.

° Les Etats membres de l’UE se sont engagés envers l’égalité entre les femmes et les hommes à de nombreuses reprises au niveau international, européen et national (vœu pieux…)

2° La représentation  égale des femmes et des hommes est un aspect de la démocratie moderne :
° la sous-représentation des femmes en politique représente un déficit démocratique sérieux et une menace pour la légimité de notre système démocratique. Les parlements ne seront pas représentatifs des avis et des perspectives de la population tant que les femmes, plus de la moitié de la population, ne seront pas représentées de manière égale.

3° L’équilibre femmes-hommes améliore la précision de décision politique :

° l’inclusion des deux sexes dans la prise de décision politique permet de prendre des décisions plus adéquates et d’allouer les ressources publiques d’une façon qui correspondent mieux aux besoins d’une population diversifiée, ce qui accroit également la satisfaction de l’opinion publique par rapport aux décisions politique adoptées. 
° la participation égale des femmes peut déboucher sur l’introduction de questions nouvelles ou négligées dans l’ordre du jour politique. 

° L’inclusion des femmes dans tous les domaines de la politique peut engendrer une nouvelle culture politiques, qui peut à son tour déboucher sur une meilleure gouvernance et une résolutation plus efficace des conflits.

4° Une meilleure représentation des intérêts et des perspectives des femmes :
° en tant que groupe, les femmes ont des intérêts et des besoins communes, en matière de droits reproductifs et sexuels ou de violence envers les femmes, et qui ne concernent pas les hommes dans la même mesure.

° les intérêts des femmes et des hommes peuvent être contradictoires en raison de la division du travail et d’un partage inégal du pouvoir.
Des études récentes menées dans des pays où la présence de femmes dans la prise de décision a augmenté démontrent que la représentation égale des femmes en politique peut entraîner des changements importants dans la culture politique et la teneur des politiques. 

Il existe des exemples qui vont dans le sens de l’argument selon lequel l’équilibre femmes-hommes fait la différence (Norvège – Ecosse…)

Cependant, MEME si la représentation égale en politique ne changeait rien (je ne le crois pas), la parité serait nécessaire au nom de l’égalité, de la démocratie et de la justice.

AVANTAGES POUR L’UNION EUROPEENNE
° remédier au déficit démocratique : la sous-représentation des femmes porte préjudice aux initiatives de l’ UE pour se rapprocher des femmes et des hommes vivant dans dans les sociétés européennes, et de les impliquer dans les processus décisionnels. Ce déficit démocratique constitue par ailleurs un obstacle à des décisions politiques plus adaptées et à une meilleur allocation des ressources de l’UE
° Rallier le soutien des Européennes à l’intégration européenne : d’après des études, les femmes sont plus eurosceptiques que les hommes. Ceci naturellement une plus grande participation des femmes au niveau de l’ UE et nécessite que l’ UE traite davantage les sujets qui sont perçus comme importants pour elles et pour l’amélioration de l’ensemble de la société.

AVANTAGES POUR LES PARTIS POLITIQUES

° Un renouvellement au sein des partis, un élargissement des perspectives et l’apport de compétences nouvelles, afin de les rendre plus représentatifs des citoyens dont ils sont censés être les porte-parole.

° Une renouvellement de la légitimité des partis, et plus spécifiquement un plus grand soutien des femmes à leurs politiques et à leurs actions, étant donné que les femmes sont plus susceptible d’accorder leur soutien à des partis politiques qui tiennent compte de leurs préoccupations et qui garantissent leur participation et leur représentation.

AVANTAGES POUR LES FEMMES EUROPEENNES

° Garantir la visibilité des femmes dans le champ politique et donc contribuer à l’éradication des stéréotypes et à la réalisation des droits humains des femmes 

° Inscrire les intérêts des femmes à l’ordre du jour de l’Union Européenne

° N’oublions la clause de l’Européenne la plus favorisée – le meilleur de l’Europe pour les femmes : un bouquet législatif de 14 lois existantes dans les Etats membres qui pourraient être harmonisées pour nos 27 Etats membres.
« Ne vous résignez jamais » Gisèle Halimi 

« car le plus lourd fardeau c’est d’exister sans vivre » Victor Hugo

« Hâte-toi l’ami, car l’avenir est rare… » René Char.
