Dr Richard Morales
Président du groupe des élus du Mouvement démocrate de Villeurbanne*

Conseiller Communautaire au Grand Lyon

Vice président du Modem du Rhône

Président de l’association « les-démocrates.fr »*
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A Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Conciliation et de Contrôle.

Copies à : François Bayrou Président du Mouvement Démocrate
                 Marielle De Sarnez Vice Présidente
Mesdames, Messieurs,

Nous accusons bonne réception d’un courrier en date du 20 juillet 2009 émanant, semble-t-il, du Comité de Conciliation et de Contrôle du Mouvement Démocrate dont vous trouverez la copie ci-jointe pour votre parfaite information.

A titre liminaire, et en l’absence de signataire identifié, pourriez-vous nous confirmer que ce courrier est bien un courrier officiel émanant du Comité de Conciliation et de Contrôle composé collégialement de Monsieur Denis Badré, Madame Victoire Crispel, Monsieur François Florès, Monsieur Kévin Izorce, Madame Dannielle Jeanne, Madame Marie-Hélène Millet, Monsieur Haïba Ouaissi, Monsieur François-Xavier de Peretti et Monsieur Claude Rambaud (éventuellement suppléés de Madame Delphine Bense, Monsieur Denis Chambe et/ou Madame Agnès Sindou-Faurie) ?
Dans l’affirmative, je vous prie de nous communiquer la source légale ou réglementaire concernant l’incompatibilité invoquée de notre association avec les obligations légales du Mouvement au regard de la loi sur le financement public des partis politiques ainsi que le fondement juridique sur lequel s’appuie votre demande de dissolution de notre association.
Au delà des obligations légales et juridiques que nous demandons, nous tenons particulièrement à vous faire part de notre surprise quant à cette demande d’origine incertaine qui sollicite un acte d’automutilation dont les démocrates, dont nous sommes, se passeraient bien.

Sans réponse de votre part dans les quinze (15) jours à compter de la date figurant en-tête de la présente, nous considérerons que ce courrier émane bien d’un individu agissant hors cadre statutaire, et classerons sans suite ce dossier.
Dans l’attente, nous vous prions de croire, Mesdames, Messieurs, à nos salutations cordiales et démocrates les meilleures.

                                                                               Dr Richard MORALES
PJ. Courrier en date du 20/07/2009

*Villeurbanne : 140 000 habitants, 2ème ville du Rhône, 5ème ville Rhône-Alpes
* site www.les-democrates.fr  

