REACTUALISATION DES OBJECTIFS DE L’ASSOCIATION LES DEMOCRATES
REACTUALISATION DES STATUTS 

· L’association  LES DEMOCRATES est  une association AUTONOME, LIBRE ET INDEPENDANTE des partis politiques et des instances religieuses.

· L’association  LES DEMOCRATES  a été créée le 23 février 2009 (récépissé de Déclaration de CREATION de l’association n° W691073199 Préfecture du Rhône) pour une durée illimitée par des femmes et des hommes persuadés de la nécessité pour chaque citoyen, de participer activement à l’émergence de nouvelles pratiques de gouvernance et sociétale. 
· L’association LES DEMOCRATES  promeut  à l’extérieur comme à l’intérieur la liberté du débat, la transparence des décisions et s’engage à informer, et à faire participer les adhérents, les citoyens.
· LES DEMOCRATES que nous sommes viennent de plusieurs horizons, ils sont des citoyens engagés, actifs au sein de la cité dans divers milieux : associatif, entreprenariat, syndical…
· LES DEMOCRATES que nous sommes restent convaincus que le pluralisme est plus que nécessaire et combattent avec force le bipartisme gauche/droite qui a conduit notre pays dans l’état où il se trouve actuellement, de plus en plus inégalitaire. Nous oeuvrerons  tous ensemble à mettre en place  un FOYER D’INNOVATIONS ECONOMIQUES, SOCIALES,  EDUCATIVES, ENVIRONNEMENTALES ….
· LES DEMOCRATES que nous sommes doivent rendre l’action publique plus créative, inventive et doivent porter  des ambitions réalistes à nos politiques. Cela permettra à chacun de faire quelque chose pour avancer sur la voie d’UN MIEUX ETRE COLLECTIF. Il est  temps de démarrer une relation adulte avec notre classe politique républicaine. Ce qui suppose d’agir et de lui  parler d’égal à égal.

· LES DEMOCRATES  que nous sommes appellent à la constitution  d’une société pragmatique, refusant toute prise de position dogmatique, idéologique, extrémiste ou populiste.

· LES DEMOCRATES  que nous sommes se positionnent dans l’action constructive plutôt que dans la critique stérile.

· LES DEMOCRATES  que nous sommes affirment que  la protection durable de l’environnement doit devenir une priorité absolue.                                                                        Que La démocratie participative et citoyenne est indispensable afin que les citoyens puissent participer aux décisions qui les concernent et qui influencent leur vie quotidienne.  L’action politique doit partir du citoyen en mettant en œuvre tous les moyens nécessaires à son information, son expression, son éducation, sa participation.
Faire des citoyens actifs, engagés et responsables et replacer l’HUMAIN au centre de nos préoccupations 

Il n’y a pas d’un côté les politiques et de l’autre les citoyens, 

Il n’y a pas d’un côté ceux qui prennent des décisions et  de l’autre ceux qui les subissent

Ensemble, nous défendrons mieux les  biens supérieurs que sont l’éducation, la liberté d’entreprendre,  la culture, transmission et création, la science, les valeurs morales, philosophiques et spirituelles.
Réactualisation le Jeudi 1er octobre 2009 suite à une assemblée générale extraordinaire au siège de l’association 59 – rue Racine à Villeurbanne (Rhône)
