VIVA OPINIONS  Richard Morales Groupe des élus du Mouvement Démocrate

L’Europe et pourtant…

Nous allons bientôt voter pour désigner nos représentants au Parlement Européen. 

Pourtant ,jamais le sujet européen n’a semblé être aussi éloigné des préoccupations de nos compatriotes. 

Où est l’Europe dans l’esprit des Français quand l’heure est au pouvoir d’achat en chute libre, à la difficulté de se loger ou encore à l’emploi chaque jour un peu plus menacé par un chômage en progression. 

Où place-t-on l’Europe face à un chômage ou s’entremêlent plans sociaux et parachutes dorés, paradoxes honteux d’un patronat montré du doigt. Mais, là encore, quel patronat ? Celui des gros groupes internationaux libres de délocaliser et de déplacer ses sièges sociaux ou bien ce patronat laborieux et responsable constitué de petites PME qui font 70% de l’emploi en France et qui ne reçoivent ni aide ni soutien de l’Etat ?  

Où est l’Europe dans l’esprit des Français d’aujourd’hui quand on lui fait porter une partie des maux de notre société de surconsommation et de besoins superflus et irraisonnés ?

Elle est là cette Europe, précieuse chance, dont les premiers objectifs dès 1950 ont été de construire la paix et la prospérité communes de ses composants.

Sa construction est difficile, entravée par ceux qui voudraient nous faire encore croire que notre recroquevillement identitaire apporterait sécurité et prospérité ; mais que pèseraient 65 millions de Français face à 1,5 milliard de chinois, 1 milliard d’indiens ? Que vaudrait la voix isolée de la France face au bourbier moyen-oriental, face aux menaces nucléaires Iraniennes ou Nord-Coréennes ?

Dans le monde violent d’aujourd’hui où la guerre est omniprésente : guerre par les armes, guerre économique, guerre qui est au cœur d’une économie de marché féroce qui écrase l’humain pour privilégier la rentabilité, la France, seule, deviendrait une proie qui verrait exploser son modèle social et humaniste.

L’Europe de demain c’est la sécurité, c’est l’harmonisation sociale, c’est un espace d’innovation, de recherche et de production. L’Europe de demain c’est une Europe forte et respectée qui parle d’une seule voix, équipée d’une seule armée de défense.

L’Europe de demain c’est celle que nous devons construire pour l’avenir de nos enfants. La France de demain c’est une France forte dans une Europe forte.

L’Europe est une chance et nous n’en avons pas d’autre.

Le chemin est difficile mais c’est le bon chemin.

Le 7 juin prochain nous allons voter pour désigner nos représentants au Parlement Européen. Désignons ensemble ceux qui croient et qui travailleront véritablement à la construction de notre Europe.

Les Démocrates ont cette vocation.
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